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Передмова 

Навчальна дисципліна “Математичні методи в суспільній 

географії” призначена для оволодіння студентами комплексом 

методів математико-географічного дослідження з метою 

подальшого самостійного виконання курсових і маґістерських робіт. 

Виконання таких робіт передбачає збирання даних, постановку 

задач, обчислення, інтерпретацію отриманих результатів. Ці 

питання розглядаються в лекційному курсі дисципліни. 

Структура курсу “Математичні методи в суспільній географії” 

охоплює 12 год. лекційних занять, 12 год. лабораторних робіт, 

36 год. самостійної роботи студентів. Курс складається з одного 

модуля. Вивчення дисципліни завершується заліком. 

Тематика практичних робіт є доповненням програми 

лекційного курсу. Виконання практичних робіт поглиблює й 

розширює знання здобуті на лекціях: студенти закріплюють 

теоретичні знання, а також отримують навики з постановки, 

розв’язання та інтерпретації математико-географічних задач. 

Студенти оволодівають складними методами математичного 

аналізу, а також вдосконалюють практичні навики роботи з 

електронними таблицями EXCEL Microsoft Office і можуть самостійно 

застосувати їх у власних наукових дослідженнях. 

Теоретичні та практичні навики отримані у процесі вивчення 

курсу “Математичні методи в суспільній географії” студенти 

поглиблюють і розширюють на наступних курсах, зокрема при 

вивченні навчальної дисципліни “Комп’ютерне картографування”. 

Самостійна робота передбачає підготовку студентів до 

виконання практичних робіт, аналіз та оформлення їхніх 

результатів, а також вивчення додаткових тем і написання есе. 

У навчальному посібнику запропоновано тематику 

індивідуальних навчально-дослідних завдань студентів, виконання 

яких поглиблює теоретичні й практичні знання за рахунок 

індивідуальних досліджень. 

 



 

 

 

Лекційна частина  
 

Лекція 1 

ВСТУП ДО БАГАТОВИМІРНОЇ ТАКСОНОМІЗАЦІЇ 

 

План: 

1. Історичні передумови застосування методу 

2. Багатовимірна характеристика об’єкта 

3. Вибір елементів та їхніх ознак 

 

1. Історичні передумови застосування методу 

Багатовимірний таксономічний аналіз є потужним методом 

наукових досліджень у різних галузях науки. На цю його особливість 

звернули увагу ще в першій половині минулого століття. До 

впровадження цього методу долучилися і науковці Львівського 

університету. Першим у Львові ще у міжвоєнний період застосував 

таксономічний аналіз психолог Ян Чекановський. Першим 

львівським географом, що застосував цей метод був Ян Ернст 

(спочатку в 1932 році у магістерській роботі “Podzial Polski na rejony 

geograficzno-rolnicze”, а потім у 1937 році в доктораті “Niektory 

zagadnienia z geografii rolniczej Podolia”). Далі відомо, що метод 

таксономізації застосував польський географ Антоні Єльонек у 1972 

році в праці “Zastosowanie metody taksonomicznej w badaniach z 

geografii ludnosci”, а потім О.Шаблій у 1973 році в роботі 

“Лісопромислові комплекси України”. Після цього багатовимірний 

таксономічний аналіз стали використовувати багато географів. У 

1975 і 2004 році цей метод був описаний у підручниках з 

математичних методів проф. О.Шаблія. А з 1991 року у нас на 

кафедрі почалось масове застосування методу в курсових, 

дипломних і магістерських роботах студентів та в дисертаціях 

аспірантів і воно триває до сьогоднішнього дня. 

 

2. Багатовимірна характеристика об’єкта 

Суть багатовимірного аналізу полягає у вивченні суспільно-



 

 

географічного об’єкта у сукупності взаємопов’язаних ознак. При 

суспільно-географічному дослідженні територіального об’єкта, що 

складається з багатьох територіальних елементів, на певному етапі 

виникає завдання виявлення та вивчення територіальних суспільних 

утворень, формувань, структур.  

Нехай досліджуваний територіальний об’єкт складається з M  

елементів, кожен з яких характеризується N  ознаками. Розглянемо 

матрицю даних, числа якої характеризують M  елементів 

територіального об’єкта за N  ознаками. Матриця даних це 

прямокутна матриця, яка має стільки рядків, скільки є елементів і 

стільки стовпців, скільки є ознак. Елементами матриці даних є 

значення кожної ознаки на кожному об’єкті. Розглянемо таку 

матрицю X  розміром NM  , яка характеризує M  об’єктів за N  

ознаками: 
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У цій матриці ijx  - це значення j -ї ознаки на i -му елементі. 

Кожен рядок матриці даних можна розуміти як координати 

точки в N -вимірному просторі ознак. В такому просторі, елементи 

об’єкта виглядають як сукупність точок. Взаємне розташування цих 

точок може бути близьким і далеким. Якщо точки в N -вимірному 

просторі ознак розташовані близько, то це означає, що елементи 

об’єкта мають подібні ознаки, тобто характеризуються деякою 

ознаковою спільністю. Якщо ж точки в N -вимірному просторі ознак 

розташовані далеко одна від одної, то це означає, що відповідні їм 

елементи об’єкта істотно відрізняються як кількісно так і якісно. 

Багатовимірний таксономічний аналіз є важливим методом 

вивчення територіальних суспільних комплексів і широко 

використовується в практиці суспільно-географічних досліджень. Він 



 

 

дає змогу встановити ієрархічну класифікаційну структуру і вийти на 

науково-обгрунтовану типізацію територіальних елементів. 

Таксономiзацiя елементів передбачає, що їх точковi образи в 

багатовимiрному просторi ознак утворюють певнi групи, скупчення, 

таксони, i їх потрiбно виявити. Метою таксономічного аналізу є роз-

пізнання прихованих структур даних. При цьому виникає нова 

інформація і нове знання.  

Особлива цінність багатовимірного таксономічного аналізу 

для географів та картографів випливає з можливості врахувати 

будь-яку кількість ознак, тобто об’єктивно здійснювати 

багатовимірний таксономічний аналіз та інтегральне картографічне 

районування. 

 

3. Вибір елементів та їхніх ознак 

Для отримання ефективних результатів потрібно правильно 

підійти до вибору територіальних елементів, а також ознак, що їх 

характеризують. Помилки на цьому етапі можуть привести до того, 

що результати багатовимірного аналізу буде неможливо змістовно 

інтерпретувати (а весь багатовимірний аналіз якраз і здійснюють 

заради наступної географічної інтерпретації та отримання 

змістовних суспільно-географічних висновків). 

До вибору елементів висувають певні вимоги. Елементи 

повинні: 

1. бути просторово локалізованими; 

2. належати до одного ієрархічного рівня; 

3. відповідати масштабу дослідження. 

До вибору ознак також висувають певні вимоги. Ознаки 

повинні: 

1. відображати суттєві риси елементів; 

2. характеризувати елементи з різних боків; 

3. мати розкид навколо середнього значення. 

Традиційно ми вимагаємо, щоб усі ознаки, взяті для 

багатовимірного аналізу були відносними, а не абсолютними. 

 

 



 

 

Лекція 2 

МЕТОДИ БАГАТОВИМІРНОЇ СТАНДАРТИЗАЦІЇ 

ТА МЕТРИЗАЦІЇ 

 

1. Методи стандартизації ознак 

2. Методи метризації елементів 

 

1. Методи стандартизації ознак 

Потреба у стандартизації викликана тим, що досліджувані 

ознаки як правило є різновимірними та різномасштабними.  

На основі матриці вхідних даних  
ijxX   обчислюють 

матрицю стандартизованих даних  ijxX ˆˆ  . Є різні методи 

стандартизації. За методом, який називають методом нормалізації: 
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- середнє значення j -го стовпця матриці даних, 
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 - середньоквадратичне відхилення в j -

му стовпці матриці даних. 

Обчислені таким методом нормалізовані дані завжди 

задовольняють наступні дві умови, які можна використовувати для 

контролю правильності обчислень: 

1. 0ˆ
1
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ijx , (сума чисел у кожному стовпці нормалізованої 

матриці рівна нулю). 

2. Mx
M
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ij 
1

2
ˆ , (сума квадратів чисел у кожному стовпці 

нормалізованої матриці рівна кількості територіальних елементів). 

За другим методом стандартизації: 
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min min   - найменше число j -го стовпця матриці даних, 

ij
Mi

j xx



1

max max   - найбільше число j -го стовпця матриці даних. 

У цьому випадку стандартизовані дані також задовольняють 

свої дві умови, які можна використовувати для контролю 

правильності обчислень: 

1. 0ˆmin
1




ij
Mi

x , (найменше число в кожному стовпці 

стандартизованої матриці рівне нулю). 

2. 1ˆmax
1




ij
Mi

x , (найбільше число в кожному стовпці 

стандартизованої матриці рівне одиниці). 

 

2. Методи метризації елементів об’єкта 

Метризація полягає у визначенні матриці таксономічних 

відстаней  ikdD  , Mki ,...,1,   між усіма територіальними 

елементами в багатовимірному просторі ознак. 

Матриця таксономічних відстаней – це квадратна матриця, 

яка має стільки рядків і стовпців, скільки є елементів у 

досліджуваному об’єкті. Числами матриці є відстані у 

багатовимірному просторі ознак між точками-образами елементів 

об’єкта. 

Матриця таксономічних відстаней має такий загальний 

вигляд: 
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 Існують різні методи обчислення таксономічних відстаней. 

Розглянемо найбільш уживаний. Цей метод називається Евклідовою 

метрикою, він випливає з формули Піфагора для N -вимірного 

простору і в цьому випадку:  






N

j

kjijik xxd
1

2)ˆˆ( . 

З цієї формули випливає, що для кожної пари територіальних 

елементів,обчислення виконується для двох відповідних рядків 

нормалізованої матриці даних, а сумування здійснюється вздовж 

рядка по всіх ознаках. 

 

 

 

Лекція 3 

ТАКСОНОМІЗАЦІЯ ЕЛЕМЕНТІВ. МЕТОД “ДЕРЕВА ПОЄДНАНЬ” 

 

План: 

1. Приклад таксономізації 

2. Аналіз графа “дерево поєднань” 

3. Таксономізація у загальному випадку 

 

1. Приклад таксономізації 

Перед тим, як розглянути загальний випадок з довільною 

кількістю елементів та ознак, розглянемо демонстраційний приклад, 

де є 6 елементів та 2 ознаки. Кількість ознак рівна двом вибрана 

для того, щоб багатовимірний простір був двовимірним і його можна 

було зобразити на площині. 

Побудуємо систему координат, у якій горизонтальна вісь 

представляє першу ознаку, а вертикальна вісь – другу ознаку. 

Зобразимо точкові образи шести елементів у цій системі координат і 

припустимо, що отримається такий графік, як на рисунку. 

Пронумеруємо точки: 1,2,3,4,5,6. 



 

 

Спочатку знайдемо дві найближчі точки (у нас 3 і 4) і 

об’єднаємо їх у нову точку 7 з середнім розташуванням. Тепер 

маємо п’ять точок 1,2,5,6,7. 

 

 

Рис. 1.1 Модельний приклад таксономізації 

 

Знову знаходимо дві найближчі точки (тепер це 5 і 7) і 

об’єднуємо їх у нову точку 8 з середнім розташуванням. Тепер 

маємо чотири точки 1,2,6,8. 

Знову знаходимо дві найближчі точки (тепер це 2 і 6) і 

об’єднуємо їх у нову точку 9 з середнім розташуванням. Тепер 

маємо три точки 1,8,9. 

Знову знаходимо дві найближчі точки (тепер це 8 і 9) і 

об’єднуємо їх у нову точку 10 з середнім розташуванням. Тепер 

маємо дві точки 1,10. 

Остаточно об’єднуємо точки 1 і 10 у нову точку 11 з середнім 

розташуванням. 

Перейдемо до побудови графа “дерево поєднань”. 

Записуємо результати цього процесу в таблицю, яка містить 

номер кроку, номери об’єднуваних точок, відстань між точками і 

номер результуючої точки. 



 

 

Номер кроку 
Перша 

точка 

Друга 

точка 

Відстань між 

точками 

Результуюча 

точка 

1 3 4 0,67 7 

2 5 7 1,06 8 

3 2 6 1,34 9 

4 8 9 2,06 10 

5 1 10 2,89 11 

 

На основі цієї таблиці будуємо граф “дерево поєднань”. 

Проводимо горизонтальну лінію, на якій розміщуємо точкові образи 

елементів. Проводимо вертикальну вісь, яка зображає відстані між 

точковими образами. Далі відкладаємо точки на горизонтальній 

лінії, з’єднуємо їх дугами потрібної довжини і показуємо виникнення 

нових точок. Довжина дуги відповідає відстані між точками. 

 

 

Рис. 1.2 Граф “Дерево поєднань” для модельного прикладу 

 

В результаті отримуємо граф “дерево поєднань”.  

 



 

 

2. Аналіз графа “дерево поєднань” 

Перейдемо до аналізу графа. Для цього вибираємо деяку 

відстань і для цієї відстані горизонтальною лінією розрізаємо граф. 

Частини графа, які відпадають при розрізанні, вказують на таксони. 

Якщо повернутись до початкового розміщення точок, то видно, що 

отримані таксони помітні візуально. 

Дуже важливим є питання про вибір лінії розрізу. 

З одного боку, цей вибір знаходиться в руках дослідника, 

який має певну свободу, що повинна спиратися на професійний 

досвід. З другого боку, при виборі лінії розрізу, варто пам’ятати 

кілька правил:  

1. Якщо лінію розрізу вибрати для замалого значення відстані, 

то кожен елемент буде окремим таксоном, що малоінформативно. 

2. Якщо лінію розрізу вибрати для завеликого значення 

відстані, то майже всі елементи можуть попасти в один або два 

таксони, що також малоінформативно. 

Отже, лінію розрізу потрібно вибирати для деякого 

середнього оптимального значення відстані. 

3. З кількох можливих ліній розрізу доцільно вибрати ту, для 

якої таксони при картографічному зображенні є найбільш 

компактними, а в ідеалі утворюють цілісні територіальні 

угрупування. 

 

3. Таксономізація у загальному випадку 

Тепер розглянемо загальний випадок, коли кількість 

елементів і ознак є довільною. 

Розглядаємо матрицю таксономічних відстаней D між 

елементами. Вона має розмір MM  . Приступимо до 

таксономізації. 

Спочатку знайдемо в матриці найменше додатнє число. Нехай 

це буде ikd , тобто таксономічна відстань між елементами з 

номерами  i  та k . Викреслюємо з матриці i -й та k -й рядки, а 

також i -й та k -й стовпці. Дописуємо до матриці новий рядок і 



 

 

новий стовбець з номером 1M , які є півсумою викреслених. 

Отримаємо нову матрицю Dрозміром )1()1(  MM . 

 

Матриця Розмір 

Мінімальна 

додатна 

відстань 

D M x M dik 

D’ (M-1) x (M-1) di’k’ 

D” (M-2) x (M-2) di”k” 

… … … 

 2 x 2  

 

У цій матриці знову знаходимо найменше додатнє число. 

Нехай це буде kid  . Далі знову викреслюємо з матриці рядки та 

стовпці з номерами i  та k  , і дописуємо до матриці новий рядок і 

новий стовбець з номером 2M , які є півсумою викреслених. У 

результаті отримаємо нову матрицю розміром )2()2(  MM . 

Цю процедуру продовжуємо до тих пір, поки отримаємо 

матрицю розміром 22 . 

Далі переходимо до побудови графа “дерево поєднань”. 

На горизонтальній лінії відкладаємо номери i  та k  і з’єднуємо 

їх дугою довжиною ikd . Далі відкладаємо номери i  та k   і 

з’єднуємо їх дугою довжиною kid  . Цей процес продовжуємо до 

повної побудови графа. 

Для географічної інтерпретації результати таксономізації 

відображають картографічно. Якщо вивчаються ареальні елементи, 

то найчастіше використовують картографічний спосіб якісного 

фону. 

У цьому випадку ареальні елементи, що належать до одного 

таксону, позначають одним кольором, а різні таксони позначають 

різними кольорами. 



 

 

 

 
 

Рис. 1.3 Граф “Дерево поєднань” для загального випадку 

 

У такій картосхемі дуже важливим є блок умовних позначень, 

бо він власне показує джерела якісної різниці між таксонами. Для 

цього аналізують початкову матрицю даних і роблять висновки, чим 

саме за сукупністю значень ознак, один таксон відрізняється від 

інших таксонів. 

 

 

Тестові завдання 

 

1. Скільки стовпців має матриця даних ? 

1. кількість елементів   2. кількість рівнів   3. один.   

4. кількість ознак   5. кількість рядків 

 

2. Скільки рядків має матриця даних ? 

1. кількість елементів   2. кількість рівнів   3. кількість ознак   

4. один   5. кількість стовпців 



 

 

 

3. Як називається група близьких точок у багатовимірному 

просторі ознак ? 

1. коаліція     2. таксон     3. сім'я     4. колектив     5. союз 

 

4. Сума квадратів чисел у стовпці нормалізованої матриці 

рівна: 

1. кількості елементів   2. кількості рівнів   3. кількості ознак   

4. один   5. кількості стовпців 

 

5. Якою є матриця таксономічних відстаней ? 

1. симетричною     2. одиничною     3. діагональною     

4. круглою     5. трикутною 

 

6. Якою є матриця таксономічних відстаней ? 

1. квадратною     2. одиничною     3. діагональною     

4. круглою     5. трикутною 

 

7. Скільки стовпців має матриця таксономічних відстаней ? 

1. кількість елементів   2. кількість рівнів   3. один.   

4. кількість ознак   5. кількість рядків 

 

8. Скільки рядків має матриця таксономічних відстаней ? 

1. кількість елементів   2. кількість рівнів   3. кількість ознак   

4. один   5. кількість стовпців 

 

9. Який спосіб картографічного зображення використовують 

для географічної інтерпретації результатів багатовимірного аналізу ? 

1. ізоліній     2. крапковий     3. ліній руху     4. якісного фону     

5. картодіаграми 

 

 



 

 

Завдання та методичні рекомендації до 
виконання й оформлення практичних робіт 

 

Практичне заняття 1 

Нормалізація ознак і багатовимірна метризація елементів 

 

Завдання: Для областей Західного регіону України задана 

таблиця трьох абсолютних ознак ( 8m , 3n ). Розрахувати 

відносні показники. Обчислити елементи стандартизованої матриці 

ознак за формулою: 

j

jij

ij

xx
x~




 , де 




m

i

ijj x
m

x
1

1
,  




m

i

jijj )xx(
m 1

21
 . 

Обчислити матрицю таксономічних відстаней між об'єктами за 

формулою:     





n

j

kjijik )x~x~(d
1

2
. 

Оформити письмовий звіт. 

Отримані результати зберегти для наступної практичної 

роботи. 

 

Методичні вказівки до виконання роботи в середовищі 

Excel: 

Задану матрицю абсолютних ознак (див. «Інформаційні 

матеріали для виконання практичних робіт») слід розмістити в 

комірках A1:D8. В тім числі, кількість населення розмістити в 

комірках D1:D8.  

Матрицю відносних ознак розмістити в комірках E1:G8, 

обчисливши їх спочатку для комірки E1 за формулою =A1/$D1, а 

далі шляхом протягування (до комірки G8). Середні величини jx  

розмістити в комірках E10:G10, cпочатку обчисливши їх за 



 

 

формулою =СУММ(E1:E8)/81 для комірки E10, а потім шляхом 

протягування до комірки G10.  

Різниці jij xx   розмістити в комірках H1:J8, обчисливши їх за 

формулою =E1–E$10 для комірки H1, а далі шляхом протягування; 

Середньоквадратичні відхилення j  потрібно розмістити в 

комірках H10:J1O, обчисливши їх за формулою 

=КОРЕНЬ(СУММКВ(H1:H8)/8)2 для комірки H10, а далі шляхом 

протягування. 

Елементи матриці нормалізованих даних розмістити в 

комірках L1:N8, обчисливши їх за формулою =H10/H$10 для комірки 

L1, а далі шляхом протягування; 

Контрольні величини 


m

i

ijx~

1

 розмістити в комірках L10:N10, 

обчисливши їх за формулою =СУММ(L1:L8) для комірки L10, а далі 

шляхом протягування. Контрольні величини


m

i

ijx~

1

2
 слід розмістити в 

комірках L10:N10, обчисливши їх за формулою =СУММКВ(L1:L8)3, а 

далі шляхом протягування. 

Елементи транспонованої матриці нормалізованих даних 

розмістити в комірках A12:H14 за алгоритмом: для комірки A12 

записати формулу =ТРАНСП(L1:N8)4 і натиснути Enter, далі 

виділивши комірки A12:H14, натиснути клавішу F2. При натиснутих 

клавішах Shift і Ctrl натиснути клавішу Enter.  

Елементи матриці таксономічних відстаней розмістити в 

комірках A21:H28, обчисливши їх за формулою:  

=КОРЕНЬ(СУММКВРАЗН($L1:$N8;A$12:A$14))5 для комірки А21, а 

далі шляхом протягування. Результати слід округлити до трьох 

знаків після коми. 

                                                 
1 У англомовній версії Excel: =SUM(E1:E8)/8 
2 У англомовній версії Excel: =SQRT(SUMSQ(H1:H8)/8) 
3 У англомовній версії Excel: =SUMSQ(L1:L8) 
4 У англомовній версії Excel: =TRANSPOSE(L1:N8) 
5 У англомов. версії Excel =SQRT(SUMXMY2($L1:$N8;A$12:A$14)) 



 

 

Зразок оформлення практичної роботи 1 
 

Таблиця 1 

Початкова матриця абсолютних значень 

 

i Область 1 2 3 

1 Волинська    

2 Закарпатська    

3 Івано-Франківська    

4 Львівська    

5 Рівненська    

6 Тернопільська    

7 Хмельницька    

8 Чернівецька    

 

 

Таблиця 2 

Матриця відносних значень 

 

i Область 1 2 3 

1 Волинська    

2 Закарпатська    

3 Івано-Франківська    

4 Львівська    

5 Рівненська    

6 Тернопільська    

7 Хмельницька    

8 Чернівецька    

 

 

 

                                                                                                            
 



 

 

 

Таблиця 3 

Нормалізована матриця 

 

i Область 1 2 3 

1 Волинська    

2 Закарпатська    

3 Івано-Франківська    

4 Львівська    

5 Рівненська    

6 Тернопільська    

7 Хмельницька    

8 Чернівецька    

 

 

Таблиця 4 

Матриця таксономічних відстаней 

 

i, k Область 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 Волинська 0        

2 Закарпатська  0       

3 Івано-Франківська   0      

4 Львівська    0     

5 Рівненська     0    

6 Тернопільська      0   

7 Хмельницька       0  

8 Чернівецька        0 

 



 

 

Практичне заняття 2 

Редукція матриці таксономічних відстаней 

 

Завдання: Здійснити редукцію матриці таксономічних 

відстаней від розміру 8х8 до розміру 2х2 і побудувати граф “дерево 

поєднань”. 

Слід проаналізувати елементи матриці таксономічних 

відстаней і виявити два найменші елементи. Два рядки та два 

стовпці, у яких розміщені ці найменші елементи матриці слід 

виділити. 

У останньому рядку матриці (комірці А30 в Excel) слід 

обчислити середнє арифметичне значень елементів комірок двох 

виділених рядів, та протягнути формулу.  

Також обчислити (у комірці І21) середнє арифметичне 

значень двох виділених стовпців, і протягнути його.  

Після обчислення середніх арифметичних двоє виділених 

стовпці та рядки потрібно вилучити (редукувати). 

Таким чином сформувати похідну матрицю 1, що міститиме на 

один рядок і один стовпець менше(7х7). 

Далі матрицю знову слід редукувати до розміру 6х6. Відтак, у 

результаті серії редукцій ми отримаємо матрицю 3х3, де 

відзначаємо найменше абсолютне значення. 

Найменше значення відображаємо як точку на графі «дерева 

поєднань» і відповідно поначаємо номери регіонів (за вихідними 

даними практичної роботи). 

Оформити письмовий звіт. 

 



 

 

Зразок оформлення практичної роботи № 2 

 
Матриця таксономічних відстаней 

i, 

k 
Область 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 Волинська 0        

2 Закарпатська  0       

3 Івано-Франківська   0      

4 Львівська    0     

5 Рівненська     0    

6 Тернопільська      0   

7 Хмельницька       0  

8 Чернівецька        0 

 

Похідна матриця 1 

i, k        

 0       

  0      

   0     

    0    

     0   

      0  

       0 

 

Похідна матриця 2 

i, k       

 0      

  0     

   0    

    0   

     0  

      0 

 



 

 

lПохідна матриця 3 

i, k      

 0     

  0    

   0   

    0  

     0 

 

 

Похідна матриця 4 

i, k     

 0    

  0   

   0  

    0 

 

 

Похідна матриця 5 

i, k    

 0   

  0  

   0 

 

 

Похідна матриця 6 

i, k   

 0  

  0 
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Рис.2.1. Дерево поєднань 

 

 



 

 

Практичне заняття 3 

Багатовимірна таксономізація регіону 

 

Завдання: На основі графа “дерево поєднань” вибрати рівень 

його розрізання (див. зразок) і виділити таксони. Зобразити таксони 

картографічно способом якісного фону.  

Опрацювати блок умовних позначень і сформулювати 

характерні особливості кожного таксона. 

Оформити письмовий звіт. 

 

Зразок оформлення практичної роботи № 3 

 

 

Пояснення до таксонів. 

 

Таксон 1 – області з  

 

 

Таксон 2 – області з 

 

 

Таксон 3 – області з 

 

 

Таксон 4 – області з 

 

 

 

 

Висновки: 



 

 

 
Умовні позначення 

 - таксон 1  - таксон 2 

    

 - таксон 3  - таксон 4 

 

Рис. 2.2. Просторова таксономізація областей Західного 

суспільно-географічного регіону України 

за ___________________________________________________ 

____________________________________________________ 



 

 

Варіанти завдань практичних робіт 
 

Варіант 1 Г, Ж, И, А Варіант 27 БГ, БЗ, ВТ, А 

Варіант 2 Д, З, Й, В Варіант 28 БЙ, БК, БЛ, А 

Варіант 3 Г, Е, И, А Варіант 29 БМ, БП, БС, А 

Варіант 4 Д,Є, Й, В Варіант 30 БН, БР, БТ, В 

Варіант 5 Г, К, М, А Варіант 31 БХ, БЧ, БЩ, А 

Варіант 6 Д, Л, Н, В Варіант 32 БЦ, БШ, БЮ, В 

Варіант 7 П, С, У, А Варіант 33 БХ, БЯ, БҐ, А 

Варіант 8 Р, Т, Ф, В Варіант 34 БД, БЩ, ВБ, А 

Варіант 9 Х, Ч, Щ, А Варіант 35 ВБ, ВГ, ВД, А 

Варіант 10 Ц, Ш, Ю, В Варіант 36 ВВ, ВҐ, ВЕ, В 

Варіант 11 Ч, Ш, Я, А Варіант 37 ВЄ, ВЗ, ВК, А 

Варіант 12 Ш, Ю, АА,В Варіант 38 ВЖ, ВЙ, ВА, В 

Варіант 13 АА, АГ, БЧ, А Варіант 39 БС, БХ, БЧ, А 

Варіант 14 АВ, АҐ, БШ, В Варіант 40 БТ, БФ, БШ, В 

Варіант 15 АД, АЄ, АЗ, А Варіант 41 АШ, ВМ, ВП, Б 

Варіант 16 АЕ, АЖ, АЙ, В Варіант 42 ВМ, ВН, ВП, Б 

Варіант 17 АК, АМ, АП, А Варіант 43 ВР, ВС, ВТ, А 

Варіант 18 АЛ, АН, АР, В Варіант 44 ВР, ВТ, ВУ, А 

Варіант 19 АС, АУ, АЧ, А Варіант 45 ВУ, ВФ, ВХ, А 

Варіант 20 АТ, АФ, АЦ, В Варіант 46 ВЦ, ВЧ, ВЮ, А 

Варіант 21 АШ, АЮ, ВМ, Б Варіант 47 ВЦ, ВШ, ВЩ, А 

Варіант 22 АЩ, АЯ, БВ, В Варіант 48 ВЮ, ВР, ВС, А 

Варіант 23 БА, БГ, БЙ, А Варіант 49 ВТ, ВУ, ВФ, А 

Варіант 24 БҐ, БД, БЕ, А Варіант 50 ВХ, ВЦ, ВЧ, А 

Варіант 25 БВ, БЖ, ВТ,А Варіант 51 ВТ, ВЧ, ВШ, А 

Варіант 26 ББ, БЄ, ВТ, А Варіант 52 БУ, ВТ, ВХ, ВЩ 

 

 



 

 

Інформаційні матеріали  
для виконання практичних робіт 

 
           Таблиця 1 

№ 
з/п 

Область 
Постійне населення, тис. 

осіб 

Кількість 
народжених, тис 

осіб 

Кількість 
померлих,осіб 

Природний 
приріст/ско-

рочення (-), осіб 

Міграційий 
приріст/ско-

рочення(-), осіб 

  Рік 2016 2015 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 

    А Б В Г Д Е Є Ж З И Й 

1 Волинська  1038,2 1039,9 1042,1 13033 14668 13492 13748 -459 920 -1255 695 

2 Закарпатська 1255,9 1256,3 1256,7 16000 14808 15549 15549 601 3569 -982 -849 

3 

Івано-
Франківська 

1377,2 1379,6 1379,8 14660 16886 17221 17670 -2561 -784 100 1200 

4 Львівська 2515,7 2515,8 2519,4 27134 30270 32263 32450 -5129 -2180 5000 1500 

5 Рівненська  1161,7 1160,8 1160,1 15688 17169 14483 14714 1205 2455 -253 -155 

6 Тернопільська 1055,9 1062,5 1066,7 9974 11717 14954 15180 -4980 -3463 -1537 72 

7 Хмельницька 1282,1 1291,1 1298,1 12742 14631 19982 20408 -7240 -5777 -1906 27 

8 Чернівецька 905,1 906,8 906,9 10226 11679 11513 11619 -1287 60 -486 1397 



 

 

           Таблиця 2 

№ 
з/
п 

Область 
Кількість 

зареєстрованих 
шлюбів, од. 

Кількість 
розлучень, од. 

Економічно 
активне насе-
лення праце-
здатного віку, 
у середньому, 

тис. осіб 

Безробітне 
населення 

(за методоло-
гією МОП) 

працездатного 
віку, тис. осіб 

Середньообліко-
ва кількість 

штатних 
працівників, 

тис. осіб 

Кількість 
дітей у 

дошкіль-
них навч. 
закладах, 

осіб 
 

  Рік 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 

    К Л М Н П Р С Т У Ф Х 

1 Волинська  5965 7072 2753 2683 426,3 435,8 49,7 44,9 170,5 181,1 38142 

2 Закарпатська 7435 8491 2863 2638 561,8 574,5 56,3 53,1 169,4 179,3 47958 

3 

Івано-
Франківська 8026 9323 4086 3962 578,9 560,5 53,5 48,1 195,8 208,5 34772 

4 Львівська 15521 17583 6123 6245 1116,9 1101,6 87,9 97,2 473,9 502,7 71849 

5 Рівненська  6709 8081 2837 2958 481,9 486,5 56,3 56,7 182,4 192,5 41909 

6 Тернопільська 5975 7192 3028 2896 450,1 443,2 58,2 53,1 151,9 170,3 32514 

7 Хмельницька 7184 9193 4516 4599 545,3 545,9 53,0 54,0 214,3 226,0 47218 

8 Чернівецька 5535 6413 3095 3040 366,8 361,0 35,7 36,8 116,6 128,2 32612 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

          Таблиця 3 

№ 
з/п 

Область 

Кількість 
дітей у 

дошкіль-
них навч. 
закладах, 

осіб 

Кількість 
загальноосвіт-

ніх навч. 
закладів, од. 

Кількість учнів 
загальноосвітніх 

навчальних 
закладів, 
тис. осіб 

Кількість 
вчителів, тис. 

осіб 

Загальна 
площа 

житлового 
фонду, млн м2 

Кількість 
квартир, 
тис. од. 

  
Рік 2014 

2016/ 
2017 

2014/ 
2015 

2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 

  Ц Ч Ш Щ Ю Я АА АБ АВ АГ АҐ 

1 Волинська  37837 708 773 131,3 126,1 17,7 17,3 23,4 23,1 369,3 362,8 

2 Закарпатська 47992 667 670 159,1 154,9 18,9 19,2 30,6 30,1 405,9 402,5 

3 
Івано-
Франківська 33114 727 744 150,1 147,6 21,7 22,3 36,2 34,9 523,4 508,9 

4 Львівська 70142 1363 1399 264,2 256,2 35,3 36,2 58,2 57,3 901,6 901,4 

5 Рівненська  40075 659 680 150,4 145,3 19,4 19,5 25,9 25,2 402,8 396,6 

6 Тернопільська 31875 828 849 106,7 107,8 17,1 18 27,4 26,6 413,4 404,6 

7 Хмельницька 39780 756 803 129,2 127,9 17,3 18,6 34,6 33,7 584,8 573,3 

8 Чернівецька 32308 428 436 98,6 97,2 12 12,6 22,3 21,8 338,4 335,6 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

           Таблиця 4 

№ 
з/п 

Область 
Кількість 

лікарняних 
закладів, од. 

Кількість 
лікарняних 

ліжок, тис. од. 

Кількість 
лікарських 

амбулаторно-
поліклінічних 
закладів, од. 

Кількість видань 
книг і брошур, 
друкованих од. 

Тираж видань 
книг, тис. прим. 

Кількі-
сть 

газет, 
од. 

  
Рік 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 

  АД АЕ АЄ АЖ АЗ АЙ АК АЛ АМ АН АП 

1 Волинська  48 48 7,6 8,4 214 205 239 257 129,6 237,2 51 

2 Закарпатська 52 54 8,7 9,1 377 358 230 229 86,2 160,4 42 

3 
Івано-
Франківська 81 81 10,8 11,4 303 293 221 224 96,7 134,7 27 

4 Львівська 129 135 21,7 23,4 439 427 1509 1360 1493,3 1175,4 45 

5 Рівненська  50 52 8,7 9,5 271 257 262 206 81,9 113,6 24 

6 Тернопільська 64 66 8,9 9,7 289 275 844 963 1979,1 3987,1 45 

7 Хмельницька 57 55 10,2 11 381 356 443 444 20,7 661,9 57 

8 Чернівецька 42 40 6,8 7,2 268 261 384 328 279,9 148 29 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

           Таблиця 5 

№ 
з/п 

Область 
Кількість 

газет, 
од. 

Кількість 
театрів, од. 

Кількість 
музеїв, од. 

Кількість 
бібліотек, од. 

Валовий 
регіональний 

продукт 
(у фактичних 

цінах), млн грн 

Доходи 
населення, 

млн грн 

  
Рік 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2015 2014 2015 2014 

  АР АС АТ АУ АФ АХ АЦ АШ АЩ АЮ АЯ 

1 Волинська  55 2 2 17 17 597 599 31688 24195 33250 27986 

2 Закарпатська 36 4 4 14 15 493 494 28952 24120 36173 29988 

3 
Івано-
Франківська 42 4 4 26 24 761 771 45854 37643 45854 37643 

4 Львівська 54 9 9 26 26 1333 1356 94690 72923 95690 79378 

5 Рівненська  36 2 2 14 13 599 603 35252 28724 39399 33314 

6 Тернопільська 49 2 2 30 29 873 908 26656 20228 32975 26892 

7 Хмельницька 58 3 3 27 27 893 934 41088 32162 47619 38853 

8 Чернівецька 33 3 3 10 10 399 401 18506 15409 27557 22941 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

           Таблиця 6 

№ 
з/п 

Область 

К
іл

ь
к
іс

ть
 п

ід
п
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и
єм

тс
в
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і,
 о
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Рік 2016 2014 2016 2016 2016 2016 2016 2016 2016 2016 2016 

  БА ББ БВ БГ БҐ БД БЕ БЄ БЖ БЗ БЙ 

1 Волинська  5041 5 303 4733 671 878 1392 9728 28766 12206 42159 

2 Закарпатська 5058 2 256 4800 757 906 1150 х х 26761 43686 

3 
Івано-
Франківська 6883 7 289 6587 1159 770 1793 8606 48347 34596 37606 

4 Львівська 15586 17 820 14749 2330 1153 4172 36076 151607 93583 121368 

5 Рівненська  4697 3 285 4409 826 669 1131 6612 47887 29465 39011 

6 Тернопільська 4249 1 231 4017 735 1000 789 х х 27447 30225 

7 Хмельницька 6228 6 357 5865 944 1415 1397 9006 59098 11988 43132 

8 Чернівецька 3500 1 154 3345 487 705 767 х х 21379 17392 

 



 

 

           Таблиця 7 

№ 
з/п 

Область 

К
іл

ь
к
іс

ть
 з

а
й
н
я
ти

х
 н

а
 

сі
л
.-

го
сп

. 
п
ід

п
р
и
єм

т-
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а
х
, 
о
сі

б
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іл

ь
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іс
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н
я
ти
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п
ід

п
р
и
єм

тс
в
а
х
 у

 с
ф

е
р
і 

то
р
гі

в
л
і,
 о

сі
б
 

Гуртовий 
товарообіг, млн грн 

Роздрібний 
товаробіг, млн грн 

Капітальні 
інвестиції* у 
гуртову та 
роздрібну 

торгівлю, млн 
грн 

Обсяг освоєних 
капітальних 

інвестицій, млн 
грн 

К
а
п
іт

а
л
ь
н
і 
ін

в
е
ст

и
ц
ії 

у
 

п
р
о
м

и
сл

о
в
іс

ть
*
, 
м

л
н
 

гр
н
 

  
Рік 2016 2016 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 

  БК БЛ БМ БН БП БР БС БТ БУ БФ БХ 

1 Волинська  13185 20923 51852,4 14149,1 11986,1 9256,6 1043,6 169,4 6384,2 3389,7 1679,1 

2 Закарпатська 6167 11205 6698,7 12807,3 13365,5 9743,9 99,8 80,4 4663 2638,7 859,6 

3 
Івано-
Франківська 11673 13282 11412,5 6770,0 11664,7 9099,4 231,7 442,6 7947 6837,5 2751,4 

4 Львівська 12788 50600 37894,4 41679,6 34118 23678,9 1073,5 642042 18605,2 9555 6367,1 

5 Рівненська  12995 12184 7617,7 4448,8 9853,4 8181,9 11,3 4,9 4324 2804,5 1282,3 

6 Тернопільська 13294 7727 9593,2 22884,6 8052,2 6143,2 182,7 85,1 4888,2 2590 958,8 

7 Хмельницька 25003 11312 10395,3 4939,9 11530,2 8744 249,9 91,4 9123,3 4078,3 2064,8 

8 Чернівецька 8479 7736 4252,5 2751,0 8189 6520 140,2 56,8 2668,8 1686,9 413,8 

 * Тут і далі відображено обсяг освоєних капітальних інвестицій       

 
 
 
 



 

 

           Таблиця 8 

№ 
з/п 

Область 

К
а
п
іт

а
л
ь
н
і 

ін
в
е
ст

и
ц
ії 

у
 п

р
о
м

и
-

сл
о
в
іс

ть
*
, 
м

л
н
 г

р
н
 

Капітальні 
інвестиції у 

будівництво*, 
млн грн 

Капітальні 
інвестиції у 

сільське 
господарство*, 

млн грн 

Обсяг 
реалізованої 
промислової 

продукції, млн грн 

Обсяг реаліз. 
харчових 
продуктів, 

напоїв, 
тютюнових 

виробів, млн грн 

Обсяг реаліз. 
виробів з 
деревини, 
паперу, 

поліграфічної 
діяльності, 

млн грн 

  Рік 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 

    БЦ БЧ БШ БЩ БЮ БЯ ВА ВБ ВВ ВГ ВҐ 

1 Волинська  933,6 1520,6 1056,8 738,9 285,1 23343,5 13682,9 5894,1 3476,1 4229,7 1618,2 

2 Закарпатська 747 1590 1300,5 112,7 57,5 18476 11153,4 1528,1 1118,5 1521,9 640,0 

3 
Івано-
Франківська 2591,1 2172,1 2725,5 480 374,5 37252,3 25142,7 2820,6 3184,9 4899,5 3126,2 

4 Львівська 2749,1 3403 3115,6 1158,2 472 72385,8 39584,5 20983,3 13447,4 6342,3 3484,6 

5 Рівненська  980 1167,7 973 563,5 315,9 30078,1 19165,9 4935,8 2768,7 2884,8 1677,8 

6 Тернопільська 407,5 1033,6 681 1628,2 586,9 16280,6 9407 5420 4184,3 394,3 200,3 

7 Хмельницька 924,1 1158,7 852,7 1840,5 826,5 24448,9 16038,2 6826 5409,5 404,0 387,5 

8 Чернівецька 190,5 814,5 787,0 224,7 271,1 9425,5 4676,0 1447,7 1038,1 555,1 237,7 

 

           

 
 
 
 
 



 

 

Таблиця 9 

№ 
з/п 

Область 

Обсяг реаліз. 
продукції 

машинобудува-
ння, млн грн 

Обсяг реаліз. 
продукції 
добувної 

промисловості, 
млн грн 

Обсяг реаліз. 
продукції 

переробної 
промисловості, 

млн грн 

Постачання 
електроенергії, 
газу та ін., млн 

грн 
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Рік 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2015 2015 2015 

  ВД ВЕ ВЄ ВЖ ВЗ ВЙ ВК ВЛ ВМ ВН ВП 

1 Волинська  4010,7 1661,2 23343,5 13682,9 18660,8 11731,1 4320,8 1693,4 65280,3 258 21,8 

2 Закарпатська 5874,7 4551,1 18476,0 11153,4 12896,3 9050,6 4950,3 1746,4 38851,0 678 109,4 

3 
Івано-
Франківська 

1915,4 786,1 37252,3 25142,7 16556,7 11645 16413,5 10194,5 92189,0 647 720,1 

4 Львівська 4819,9 2794,4 4428,0 2062,0 48538,9 29624,3 16937,4 7231,7 277796,0 7629 1465 

5 Рівненська  778,4 447,5 30078,1 19165,9 16992,1 11387 11933,4 6585,1 6865,9 841 0 

6 Тернопільська 1387,1 827 16485,7 9448,5 10806,9 728,3 4897,2 1751 14557,7 1268 1 

7 Хмельницька 2504,9 1988,2 629,2 262,4 19001,9 13374,2 4563,4 2187,7 66659,4 368 191,3 

8 Чернівецька 530,6 352,0 112,4 27,4 4430,0 2728,1 4687,7 1785,1 60836,8 1127 0 

 
 
 
 
 



 

 

           Таблиця 10 

№ 
з/п 

Область 
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Рік 2016 2016 2016 2016 2016 2016 2016 2016 2016 2016 2016 

  ВР ВС ВТ ВУ ВФ ВХ ВЦ ВЧ ВШ ВЩ ВЮ 

1 Волинська  351,6 4783,8 104656,9 611,9 1131,5 234,8 26526 489 19446 6594 6293 

2 Закарпатська 1473,7 4164,6 40595,2 184,0 25,8 323,9 11601 68 7939 3594 15865 

3 
Івано-
Франківська 

-2868,6 4141 67963,5 573,7 406 818,2 79973 2473 8588 68918 14414 

4 Львівська 789,6 14797,1 202053,4 1275,6 1699,4 1093,2 181827 8370 74877 98580 30869 

5 Рівненська  118,3 3821,8 4958 28,9 16,1 182,3 9022 0 7572 1450 4060 

6 Тернопільська -55,3 2978,7 46305,1 294,3 274,9 49,2 7536 0 5601 1935 4613 

7 Хмельницька 3005,9 4573,3 66618,7 222,7 226,9 167,4 19885 0 14158 5727 5562 

8 Чернівецька 426,7 1903,9 20686 119,3 95,8 60,2 19415 112 16204 3099 4872 

 
 
 
 



 

 

          Таблиця 11 
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Рік 2016 2016 2016 2016 2016 2015 2015 2015 2015   

  ВР ВС ВТ ВУ ВФ ВХ ВЦ ВЧ ВШ ВЩ 

1 Волинська  61 76 684 118,7 496,2 4,7 38,2 1000 600 20,144 

2 Закарпатська 211 45 155,5 0,3 142,5 54,2 49,8 800 700 12,753 

3 
Івано-
Франківська 

227 30 1935,4 681,8 774,4 223,9 42,5 12200 600 13,927 

4 Львівська 287 56 2773,8 482,7 1642,5 203,1 100,7 4900 1500 21,833 

5 Рівненська  45 13 713,2 65,2 155,4 52,2 10,2 1900 600 20,051 

6 Тернопільська 59 11 862,2 83,1 28,7 8,5 37,9 900 500 13,824 

7 Хмельницька 71 17 1299,6 450,1 292,6 18,3 57,2 2200 800 20,629 

8 Чернівецька 79 7 388,5 121,1 209,6 3,2 30,9 600 400 8,096 



 

 

Зразки виконання практичних робіт 
 

Практична робота 1 
Таблиця 1 

Початкова матриця абсолютних значень 

i 

Область 
Експорт 
товарів, 
млн дол. 

Імпорт 
товарів, 
млн дол. 

Прямі 
іноземні 

інвестиції, 
млн дол 

1 Волинська 611,9 1131,5 234,8 

2 Закарпатська 184 25,8 323,9 

3 Івано-Франківська 573,7 406 818,2 

4 Львівська 1275,6 1699,4 1093,2 

5 Рівненська 28,9 16,1 182,3 

6 Тернопільська 294,3 274,9 49,2 

7 Хмельницька 222,7 226,9 167,4 

8 Чернівецька 119,3 95,8 60,2 

 

Таблиця 2 
Матриця відносних значень 

i Область 

Експорт 
товарів на 

одну 
особу, млн 

дол 

Імпорт 
товарів на 

одну 
особу, 

млн дол 

Прямі іноземні 
інвестиції на 
одну особу, 

млн дол 

1 Волинська 589,50 1090,08 226,20 

2 Закарпатська 146,51 20,54 257,90 

3 Івано-Франківська 416,57 294,80 594,10 

4 Львівська 507,06 675,52 434,55 

5 Рівненська 24,88 13,86 156,93 

6 Тернопільська 278,72 260,35 46,60 

7 Хмельницька 173,70 176,98 130,57 

8 Чернівецька 131,81 105,84 66,51 

 
 
 



 

 

 
 

Таблиця 3 
Нормалізована матриця 

i Область 1 2 3 

1 Волинська 1,63 2,18 -0,07 

2 Закарпатська -0,73 -0,89 0,11 

3 Івано-Франківська 0,71 -0,10 2,01 

4 Львівська 1,19 0,99 1,10 

5 Рівненська -1,38 -0,91 -0,47 

6 Тернопільська -0,03 -0,20 -1,09 

7 Хмельницька -0,59 -0,44 -0,61 

8 Чернівецька -0,81 -0,64 -0,98 
 

Таблиця 4 
Матриця таксономічних відстаней 

i, 
k 

Область 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 Волинська 0,000 3,874 3,222 1,731 4,327 3,072 3,472 3,837 

2 Закарпатська 3,874 0,000 2,510 2,866 0,864 1,548 0,861 1,112 

3 
Івано-
Франківська 3,222 2,510 0,000 1,496 3,334 3,184 2,943 3,391 

4 Львівська 1,731 2,866 1,496 0,000 3,558 2,777 2,855 3,316 

5 Рівненська 4,327 0,864 3,334 3,558 0,000 1,648 0,932 0,810 

6 Тернопільська 3,072 1,548 3,184 2,777 1,648 0,000 0,772 0,906 

7 Хмельницька 3,472 0,861 2,943 2,855 0,932 0,772 0,000 0,472 

8 Чернівецька 3,837 1,112 3,391 3,316 0,810 0,906 0,472 0,000 

 

 
 
 
 
 
 



 

 

Практична робота 2 
Таблиця 1 

Матриця таксономічних відстаней 

 Область 1 2 3 4 5 6 7 8 

1 Волинська 0,000 3,874 3,222 1,731 4,327 3,072 3,472 3,837 

2 Закарпатська 3,874 0,000 2,510 2,866 0,864 1,548 0,861 1,112 

3 
Івано-
Франківська 3,222 2,510 0,000 1,496 3,334 3,184 2,943 3,391 

4 Львівська 1,731 2,866 1,496 0,000 3,558 2,777 2,855 3,316 

5 Рівненська 4,327 0,864 3,334 3,558 0,000 1,648 0,932 0,810 

6 Тернопільська 3,072 1,548 3,184 2,777 1,648 0,000 0,772 0,906 

7 Хмельницька 3,472 0,861 2,943 2,855 0,932 0,772 0,000 0,472 

8 Чернівецька 3,837 1,112 3,391 3,316 0,810 0,906 0,472 0,000 

 
Таблиця 2 

Похідна матриця 1 

1 0,000 3,874 3,222 1,731 4,327 3,072 3,655 

2 3,874 0,000 2,510 2,866 0,864 1,548 0,987 

3 3,222 2,510 0,000 1,496 3,334 3,184 3,167 

4 1,731 2,866 1,496 0,000 3,558 2,777 3,086 

5 4,327 0,864 3,334 3,558 0,000 1,648 0,871 

6 3,072 1,548 3,184 2,777 1,648 0,000 0,839 

9 3,655 0,987 3,167 3,086 0,871 0,839 0,000 

 
Таблиця 3 

Похідна матриця 2 

1 0,000 3,874 3,222 1,731 4,327 3,363 

2 3,874 0,000 2,510 2,866 0,864 1,267 

3 3,222 2,510 0,000 1,496 3,334 3,175 

4 1,731 2,866 1,496 0,000 3,558 2,931 

5 4,327 0,864 3,334 3,558 0,000 1,260 

10 3,363 1,267 3,175 2,931 1,260 0,000 



 

 

Таблиця 4 
Похідна матриця 3 

1 0,000 3,222 1,731 3,363 4,100 

3 3,222 0,000 1,496 3,175 2,922 

4 1,731 1,496 0,000 2,931 3,212 

10 3,363 3,175 2,931 0,000 1,263 

11 4,100 2,922 3,212 1,263 0,000 

 
Таблиця 5 

Похідна матриця 4 

1 0,000 3,222 1,731 3,732 

3 3,222 0,000 1,496 3,049 

4 1,731 1,496 0,000 3,072 

12 3,732 3,049 3,072 0,000 

Таблиця 6 

 
Похідна матриця 5 

3 0,000 3,049 2,359 

12 3,049 0,000 3,402 

13 2,359 3,402 0,000 

Таблиця 7 

 
Похідна матриця 6 

12 0,000 3,225 

14 3,225 
 

0,000 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 



 

 

 
 
 

Рис. 1. Просторова таксономізація областей  
Західного суспільно-географічного регіону України за 

особлиовстями зовнішньої торгівлі та іноземних інвестицій 
 

Таксон 1 – Рівненька, Тернопільська, Хмельницька, 
Закарпатська, Ченівецька області; 

Таксон 2 – Львівська область; 
Таксон 3 – Волинська область; 
Таксон 4 – Івано-Франсківська область. 
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